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REZ Bilten 
Polugodišnje izdanje biltena u okviru projekta “Past for the Future” finansiranog iz Programa Europske unije 

“Pripremne radnje za očuvanje i obnovu kulturne baštine u području sukoba u zemljama Zapadnog Balkana 2010.” 
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Projekt “Past for the Future“, kojega je finansirala Europska unija, a implementiran je od 1. 
decembra 2011. godine u partnerstvu REZ Agencije i Opdine Maglaj, koja je bila i ko-
finansijer projekta, okončan 30.11.2013. godine. 

Projekt je odobren u okviru EU programa pod nazivom Pripremne radnje za očuvanje i 
obnovu kulturne baštine u području sukoba u zemljama Zapadnog Balkana za 2010. 
godinu. Ukupna vrijednost projekta je 299.450 eura. 

Završna konferencija projekta “Past for the Future“ održana je 29.11.2013. godine u sali 
opdinskog vijeda Opdine Maglaj, uz učešde sudionika u projektu, osoba iz javnog i kulturnog 
života Maglaja i medija. 

(Više na str. 2) 

Projekt finansira Europska unija. 
This project is funded by The European Union. 

Projekt implementira REZ Agencija  Partner i ko-finansijer projekta je Opdina Maglaj 
The project implemented by REZ Agency Zenica  Partner and co-funder of the project is Municipality of Maglaj 

 Navodi iz ove publikacije ne moraju predstavljati stanovišta Europske unije  The views expressed in this publication do not necessarily reflect the views of the European Commission 

Razvoj poduzetništva 
o REZ Agencija i Business Innovation Programs  
o Potpisani ugovori sa 9 preduzeda iz SBK/KSB za 

razvijanje i implementaciju međunarodno 
priznatih standarda kvalitete 

o Povedanje produktivnosti, profitabilnosti 
primarne i polufinalne prerade drveta 

o Poslovni susreti sa  holandskim firmama u okviru 
sajma ZEPS 2013. 

 

Razvoj poljoprivrede  i ruralni razvoj 
o Završen projekt Razvoj plasteničke proizvodnje 

u ruralnim područjima  opdine Novi Travnik 
o PREPARE Gathering: Umrežavanje u funkciji 

održivog ruralnog razvoja 

Projekti 

o PAST for the FUTURE 
o Adriatic Economic Cluster Club 
o Okolišne tehnologije i obnovljivi izvori energije 

 

Razvoj ljudskih  resursa 
o Završena obuka tehničkih crtača armature 

U ovom izdanju 

Završena implementacija dvogodišnjeg projekta 

PAST FOR THE FUTURE 
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Završna konferencija projekta Past for the 
Future održana je 29.11.2013. godine u sali 
opdinskog vijeda Opdine Maglaj uz učešde 
sudionika u projektu, osoba iz javnog i 
kulturnog života Maglaja i medija. 

Na početku rada konferencije, prisutnima 
su se obratili gospoda Mehmed Mustabašid 
– načelnik Opdine Maglaj, Ismet Sarajlid – 
direktor REZ Agencije i ministar Mirko 
Trifunovid – Ministarstvo za obrazovanje, 
nauku, kulturu i sport vlade Zeničko-
dobojskog kantona. 

Zatim je Projekt menadžer, u ime 
projektnog tima sastavljenog od osoblja REZ 
Agencije i Opdine Maglaj, prezentirao 
najvažnije rezultate svih radnih paketa 
projekta Past for the future: 

 Obnovljen je zaštideni spomenik 
kulturne baštine (graditeljskog 
naslijeđa) “Delibegov han“ u Maglaju, 
do početka implementacije projekta 
potpuno devastiran i gotovo izgubljen. 

 Unaprijeđene vještine krajnjih korisnika 
projekta kroz edukaciju iz pružanja 
usluge tipa Bed & Breakfast (Nodenje s 
doručkom), pa tako 20 maglajskih 
domadinstava (sa ukupno 40 kreveta) 
nudi usluge nodenja s doručkom (B&B) 
turistima, a šest nevladinih organizacija 
implementiralo je svoje manje projekte 
finansirane iz fonda Past for the Future 
koji su za cilj imali produljenje turističke 
sezone opdine. 

 Turistička ponuda i promocija grada i 
opdine je obogadena i unaprijeđena. 

 

Štampana kao jedna od završnih aktivnosti 
projekta, predstavljena je i distribuirana 
četverojezična brošura Turistička ponuda 
općine Maglaj. 

Po završetku konferencije, upriličen je 
posjet obližnjem objektu Delibegov han, u 
kojemu je pripremljena i zakuska za 
učesnike konferencije – koji nisu krili 
oduševljenje izgledom i ambijentom 
obnovljenog objekta koji de, kao 
reprezentativni smještajni turistički 
kapacitet, uskoro biti uključen u turističku 
ponudu Maglaja i imati dodatne sadržaje 
koji de, zajedno sa ostalim vrijednim  
objektima kulturnog naslijeđa, predstavljati 
okosnicu razvoja turizma opdine Maglaj. 

 

 

 

Sadržaj brošure Turistička ponuda općine 
Maglaj mogude je vidjeti na web stranici 
REZ Agencije (www.rez.ba), u sekciji REZ 
Izdanja-Publikacije. 

Završna konferencija projekta PAST FOR THE FUTURE 

projekta 



 

   

REZ Bilten 

Broj 18 • Decembar/Prosinac 2013 • Str. 3 

RAZVOJ PODUZETNIŠTVA 

Nastup na sajmu ZEPS 2013, Zenica 01.-05.10.2013. 

Konferencija: Razvoj lanca vrijednosti u nautičkom sektoru u regiji jugoistočne Evrope 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

U okviru projekta “Adriatic Economic 
Cluster Club“ u Srbiji je od 24. do 
26.09.2013. godine organizirana  
međunarodna konferencija Razvoj lanca 
vrijednosti u nautičkom sektoru u regiji 
jugoistočne Evrope  kojoj je  ri u   o ao 
 e iki  roj  ar nera   red  a nika  oka ni  
 amou ra a i  redu e a i  re iona     radu 
konferencije  u uče   o a i i  red  a nici 
REZ Agencije. 

Doma ini konferencije   u  i e  e iona na 
  encija  a  a  oj ma i  i  rednji  
 redu e a    ma  on   d.o.o. Novi Sad, 
Privredna komora Beograd i Privredna 
komora Leskovac. 

Projekt je namijenjen klasterima malih i 

 rednji   redu e a jadran ko   odručja  a u 
planirane aktivnosti uk jučene  u i mno e 
in  i ucije  a encije   o  o na udru enja i 
cen ri  a ino acije   rojeka  rea i uje    
 ar nera i    e ro  ki   ema ja    a ije  
 rčke     anije   r ije   r a  ke i  o ne i 
 erce o ine  a  ode i  ar ner je  dru enje 
komora Veneta, Italija. 

 i j  rojek a je  od  icanje ra  oja 
k a  er ki   i  ema  mre a  redu e a   
javnih i privatnih aktera) i stvaranje novih 
k a  era u re ionu Ju oi  očne E ro e kao 
o no e  a jačanje  eri orija ne 
konkurentnosti. 

Osnovni cilj konferencije je bio zajednički 
doprinos promovisanju ideje povezivanja, 

udru i anja u k a  er or ani acije  kao i 
 aradnje u nau ičkom  ek oru u re ionu   

 ar neri na  rojek u  u u  re  odnom 
 eriodu    ori i ok ir  a  aradnju  redu e a 
u  ek orima koji  red  a  jaju  anac 
do a  jača  a nau ičku indu  riju  kro  
or ani o anje  o  o ni   u re a u kojima je 
uče   o a o  reko      redu e a i  re iona 
i 10 klastera vezanih za nautiku.  

Na o no u  ak jučaka done eni  na o oj 
u  ješnoj i  r o  o je enoj konferenciji  
nau iku  o ma ramo u širem kon ek  u kao 
 uri  ičku dje a no    a i i kao  od  icaj 
razvoju sektora brodogradnje i ostalih 
uče nika u indu  rij kom i privrednom 
ra  oju re iona Ju oi  očne E ro e  

U organizaciji REZ Agencije, privredni 
 u jek i  a  odručja o  ine Tešanj  u u 
okviru projekta "Adriatic Economic Cluster 
C u    ajednički nastupili na 20. Generalnom 
bh. sajmu ZEPS 2013. ZE   je naj e i  ajam 
u Bosni i Hercegovini. 

Do ra  o  o na  o je a  ajmu omo u a a 
i  a ačima  rojne ne o redne kon ak e  koji 
 u re u  ira i  e ikim  rojem  ak jučeni  i 
realiziranih u  ješni   rojeka a i poslova. 

Projekt Adriatic Economic Cluster Club je 
u mjeren na  odršku u r anja    aranja i 
jačanja k a  era nau ičko  i 
 rodo rađe in ko   ek ora   a  o e nim 
o  r om na ma a i  rednja  redu e a  Na 
 ajedničkom š andu  u  e  re en ira e če iri 
firme i to “Es-sthal“, “Eko servis“, 
“ arače i “ i “Zu čanik“. Predstavnici 
na edeni   redu e a  u o   ari i  e iki  roj 
direktnih kontakata sa potencijalnim 
klijentima iz BiH, ali i iz inostranstva. 

Projekt Jadranski klaster klub 
(Adriatic Economic Cluster Club) 
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REZ Bilten 

RAZVOJ POLJOPRIVREDE 

RURALNI RAZVOJ 

PREPARE Gathering: Umrežavanje u funkciji održivog ruralnog razvoja 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Razvoj plasteničke 
proizvodnje u ruralnim 
područjima općine Novi 
Travnik  

Završen projekt u okviru Programa 
Lokaliziranje gendera u Federaciji Bosne i 
Hercegovine 

Program Lokaliziranje gendera u Federaciji 
Bosne i Hercegovine (LGFBiH), uz finansijsku 
podršku UN WOMEN, zajednički 
implementiraju Gender Centar Federacije 
Bosne i Hercegovine i Holandska 
organizacija za razvoj (SNV). 

REZ Agencija je u periodu od 01.01.2013. do 
31.08.2013. implementirala projekt pod 
nazivom Razvoj plasteničke proizvodnje u 
ruralnim područjima opdine Novi Travnik, a 
partner na projektu je bila Opdina Novi 
Travnik. 

Opdi cilj projekta je bio ekonomsko 
osnaživanje žena kroz samozapošljavanje u 
poljoprivredi, a ciljna grupa nezaposlene, 
radno sposobne žene iz ruralnih područja 
opdine Novi Travnik. 

Projekt je bio usklađen s potrebama 
zajednice, sa aspekta poljoprivrede, kao i sa 
Gender akcionim planom opdine Novi 
Travnik koji su ukazali na jasnu potrebu za 
poljoprivrednom proizvodnjom. Ovaj 

projekt koji se bavio plasteničkom 
proizvodnjom omogudio je 
samozaposlenjem 15 žena riješiti 
egzistencijalni i socijalni status vedeg broja 
osoba koje žive u njihovom zajedničkom 
domadinstvu. U ovim krajevima 
poljoprivreda je kulturno i tradicijsko 
nasljeđe i glavni korisnik raspoloživog 
zemljišta, proizvođač hrane i izvor 
egzistencije za nezaposlene.  

Projektom se nastojalo i postiglo da se 
proizvodnji hrane u plastenicima pristupi 
osmišljeno i sistematski jer su korisnice 
prošle kroz obuku o plasteničkoj proizvodnji 
i poslovanju. Radom u doniranim 
plastenicima žene imaju priliku primijeniti 
stečena znanja i proizvodne tehnike u 
poljoprivredi, a proizvodnjom i prodajom 
povrda ostvaruju prihode, ekonomski 
osnažuju sebe i svoju obitelj, jačaju 
samopouzdanje i neke od njih, ohrabrene 
dosadašnjim rezultatima, planiraju 
proširenje proizvodnje. 

Ovaj projekt pokazuje visoku razinu 
održivosti i ima uticaj na ekonomski rast i 
osnaživanje žena u ruralnim područjima. 
Korisnicama koje su prošle obuku kroz koju 
im je bilo omogudeno da usvoje znanja i 
vještine za proizvodnju povrda u zaštidenom 
prostoru donirani su plastenici, sadni 
materijal i zaštitna sredstva za prvu 
proizvodnu sezonu. Korisnice su ved 
ostvarile zaradu od prvih berbi povrda, a 
prihode de ostvarivati na kontinuiranoj 
osnovi. Plastenička proizvodnja je 
nesezonska, pa omogudava cjelogodišnju 
proizvodnju. Svaki plastenik predstavlja 

jedno radno mjesto. Korisnice projekta su 
najbolji promotori samozapošljavanja u 
poljoprivredi. Njihovi primjeri de motivirati i 
druge nezaposlene žene da počnu 
razmišljati o poljoprivredi kao pravom 
rješenju i profitabilnom poslu.  

Kako je stopa nezaposlenosti u ruralnim 
područjima veda, a mogudnost zapošljavnja 
tradicionalno nepovoljnija za žensku 
populaciju iz tih područja, ved samim ciljem 
projekta, jačanjem ekonomske 
samostalnosti žena kroz samozapošljavanje 
u poljoprivredi, nastojalo se pridonijeti i 
rodnoj ravnopravnosti. Projektom se ciljnoj 
grupi, nezaposlenim ženama iz ruralnih 
područja opdine Novi Travnik, umjesto 
samo deklarativne podrške ostvarivanjima 
ženskih prava i ravnopravnosti spolova, 
pružila konkretna pomod, a žene su kroz rad 
u doniranim plastenicima ved ostvarile 
prihode i to se kontinuirano nastavlja, te 
one ekonomski jačaju. 

Krajnji rezultat ovog projekta je novi impuls 
za razvoj plasteničke proizvodnje u ruralnim 
područjima opdine Novi Travnik.paradajz, 
paprika, zelena salata, špinat i luk. 

 

 

 

 Od 4. do 7. septembra 2013. godine na 
Jahorini su održani susreti (PREPARE 
Gathering) na temu ”Umrežavanje u 
funkciji održivog ruralnog razvoja“. 

Ključna komponenta PREPARE programa su 
multinacionalni događaji – PREPARE susreti, 
svake godine u drugoj državi. Ove godine 
susreti su organizirani u Bosni i Hercegovini 
i predstavljali su niz povezanih događaja u 
BiH, koji su imali za cilj okupiti predstavnike 
civilnog društva kao i predstavnike 
organizacija iz javnog sektora, prvenstveno 
iz centralne i jugoistočne Europe ali i 
zemalja članica EU. Pored 83 predstavnika iz 
20 europskih zemalja, sudjelovali su i 
predstavnici EU delegacije u BiH, 
Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih 
odnosa BiH, te oba entitetska ministarstva 
poljoprivrede. 

Konferencija na temu “Umrežavanje u 
funkciji održivog ruralnog razvoja” održana 
je 4 i 5. septembra 2013. godine u u oviru 
koje su upriličene prezentacije i diskusije o 
stanju civilnog društva u okviru sektora 
ruralnog razvoja, priprema za pristup EU 
zemalja kandidata za članstvo i “novih 
susjednih zemalja” Europske unije.  

Tredeg dana susreta, odnosno 6. septembra 
2013. godine, održane su tri putujude 
radionice, u Srednju Bosnu, Semberiju i 
Hercegovinu.  

REZ Agencija je organizirala posjet regiji 
Centralna BiH i posjedene su slijedede 
destinacije: tuneli u sklopu Arheološkog 
parka Bosanska piramida sunca, Franjevački 
samostan Duha svetoga i muzej u Fojnici, 
kompleks etno-selo “Čardaci”, mala 
hidrocentrala i vodeni park u Vitezu, Repro-

centar jagodičastog voda H&H Fruit u 
Bugojnu, rodna kuda nobelovca Ive Andrida 
i stara tvrđava u Travniku. Kroz ovu 
putujudu radionicu nastojalo se pokazati 
primjere dobre prakse umrežavanja u 
ruralnom razvoju u BiH, prezentirati 
uspješne prakse u ruralnom razvoju kao i 
kulturne, povijesne i prirodne vrijednosti 
regije. 
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RAZVOJ ENERGETIKE 

Završna konferencija projekta 
Okolišne tehnologije i obnovljivi izvori energije na području Balkana 

Regionalna konferencija u Beogradu, Srbija 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

U okviru projekta “Okolišne tehnologije i 
obnovljivi izvori energije na području 
Balkana” koji finansira italijansko 
Ministarstvo za ekonomski razvoj, u 
Beogradu je 14. i 15. oktobra 2013. godine 
održana regionalna konferencija sa 
bilateralnim susretima. Projekt realizira član 
Enterprise Europe Network – Metropoli 
(Specijalna agencija Privredne komore iz 
Firence, Italija) u partnerstvu sa agencijama 
Aries (Specijalna agencija Privredne komore 
iz Trsta, Italija) i Promos (Specijalna agencija 
Privredne komore iz Milana, Italija), 
Regionalnom razvojnom agencijom za regiju 
Centralna BiH – REZ Agencijom, 
Regionalnom razvojnom agencijom za 
sjeveroistočnu BiH – Agencijom NERDA, 
Privrednom komorom Srbije, Privrednom 
komorom Crne Gore i Privrednom 
komorom Makedonije. 

Konferencija je bila namijenjena 
predstavnicima javnog i privatnog sektora 
koji se bave obnovljivim izvorima energije i 
zaštitom okoliša. Organizator događaja je 
bila Privredna komora Srbije. 

Na privrednim susretima, pored 
bosanskohercegovačkih, učestvovali su 
privrednici iz Italije, Srbije, Crne Gore i 
Makedonije. Sedam firmi i predstavnika 
lokalnih zajednica iz BiH je sudjelovalo na 

ovom događaju, od kojih su četiri bila iz 
regije Centralna BiH. 

S obzirom na trendove u svijetu i činjenicu 
da BiH posjeduje znatan potencijal 
obnovljivih izvora energije koji nije dovoljno 
iskorišten, veoma je važno inicirati 
povezivanje s odgovarajudim subjektima iz 
zemalja Evropske unije u kojima je ta praksa 
razvijena, poticati razmjenu iskustava, 
znanja i tehnologija, te na taj način stvarati 
uvjete za brži ekonomski razvoj. 

Održavanjem završne konferencije o 
ekonomskim i socijalnim primjenama čistih 
tehnologija u industrijskoj proizvodnji i  
finalnim sastankom partnera na projektu 
"Okolišne tehnologije i obnovljivi izvori 
energije na području Balkana" koji finansira 
italijansko Ministarstvo za ekonomski 
razvoj, završena je implementacija projekta. 

Konferencija je održana 19. decembra 2013. 
godine u Firenci (Italija), a imala je za cilj 
promoviranje projekta koji je završen, te 
prezentaciju rezultata koji su postignuti.  

Pored realizatora projekta - Metropoli 
(Specijalna agencija Privredne komore iz 
Firence, Italija), završnoj konferenciji su 
prisustvovali i predstavnici partnera na 
projektu: Regionalne razvojne agencije za 
regiju Centralna BiH - REZ Agencije, 
Regionalne razvojne agencije za 
sjeveroistočnu BiH -  Agencije NERDA, 
Privredne komore Srbije i Privredne komore 

Crne Gore. Pored toga, prisutnima su se 
obratili predstavnici COSVIG-a (Konzorcij za 
razvoj geo-termalnih resursa) koji su 
predstavili uspješno realizirane projekte 
upotrebe geo-termalne energije u Toskani, 
kao i mogudnosti za budude zajedničke 
projekte.  

Glavni cilj konferencije je bila razmjena i 
širenje dobre prakse iz zemalja uključenih u 

sektor obnovljivih izvora energije, koji je od 
strateškog interesa za Europsku uniju, i 
promocija rezultata projekta na svim 
nacionalnim teritorijima. Naime, jedan od 
rezultata projeka je i urađena “Analiza 
stanja okolišnih tehnologija i obnovljivih 
izvora energije u Bosni i Hercegovini“. 

Projekt Okolišne tehnologije i obnovljivi izvori energije na području Balkana 
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REZ Bilten 

ZEPS 2013 

RAZVOJ PODUZETNIŠTVA 

Radionica 
Povedanje produktivnosti, profitabilnosti primarne i polufinalne prerade drveta 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poslovni susreti sa 
holandskim preduzedima  

Poslovni susreti organizirani u okviru 
sajma ZEPS 2013. 

U organizaciji Regionalne razvojne agencije 
za Centralnu BiH – REZ, a u partnerstvu sa 
holandskom agencijom za promociju uvoza 
CBI, holandsko bosanskom poslovnom 
mrežom (NBBN- Netherlands Bosnian 
Business Network), Ambasadom Kraljevine 
Nizozemske i USAID/Sida FIRMA Projectom, 
2. oktobra 2013. godine u Zenici u okviru 
sajma ZEPS 2013. održani su Bilateralni 
poslovni susreti bosansko-hercegovačkih 
privrednika sa holandskim privrednicima.  

Poslovni susreti bili su namijenjeni firmama 
iz metaloprerađivačke industrije i 
projektiranja, a učestvovalo je 5 inostranih i 

20 domadih firmi iz cijele Bosne i 
Hercegovine. 

Cilj susreta je upoznavanje inostranih 
poduzetnika sa potencijalima bosansko-
hercegovačkog tržišta.   

Domadim kompanijama, s druge strane, 
pružena je prilika da kroz strateške i 
komercijalne partnerske veze sa inostranim 
kompanijama još brže rastu i teže ka 
konkurentnosti u europskoj tržišnoj 
utakmici.  

U okviru ovog događaja je ukupno 
realizirano 38 poslovnih susreta. 

 

 

 

 Jednodnevna radionica održana 14. 
novembra 2013. godine. 

Radionica je održana u prostorijama 
preduzeda FIS u Vitezu, u organizaciji VCF-a 
i implementatora aktivnosti REZ Agencije. 
Polaznici su bili predstavnici MSP-a iz 
drvoprerađivačkog sektora iz Viteza, Zenice 
i Sarajeva.    

Ova jednodnevna radionica je imala za cilj 
unaprijediti znanje drvoprerađivačkih firmi 
o što boljem i efikasnijem iskorištenju 
trupaca, jer je potražnja drvoprerađivačke 
industrije u BiH za rezanom građom u 
prosjeku 2,5 do 3 puta veda od ponude koja 
je ograničena planiranom dopuštenom 
godišnjom sječom.   

Na radionici su se učesnicima iz 
drvoprerađivačkog sektora nastojala 
prenijeti  znanja, mogudnosti i značaj 
povedanja produktivnosti i profitabilnosti 
primarne i polufinalne prerade drveta.  

Obuka se sastojala od teoretskog dijela, 
vježbi i praktičnog predstavljanja primjera 
dobre prakse.  

Predstavljena je analiza trenutno 
raspoloživih tehnoloških postupaka, te 
uticaj izbora tehnoloških postupaka u 
primarnoj preradi.  

Polaznici su dobili i materijale u pisanoj 
formi, i to printanu prezentaciju i radni 
materijal sa razrađenim stavkama na temu: 
“Povedanje produktivnosti, profitabilnosti 
primarne i polufinalne prerade drveta”, 
zatim štampane materijale “Iskorišdenje 
bukovog drveta pri jednofaznoj pilanskoj 
preradi”, “Iskorišdenje hrastovine pri 
jednofaznoj pilanskoj preradi”,  “Mogudnost 
iskorišdenja krupnog drvnog otpada kao 
sirovine pri proizvodnji drvne galanterije”, 
“Uticaj načina primarnog piljenja i kvaliteta 
bukove oblovine na učešde radijalnih, 
poluradijalnih i tangencijalnih sortimenata”. 

Predavač na radionici je bio g. Fahrudin 
Pašid, dipl.ing., osoba sa dugogodišnjim 
iskustvom u drvoprerađivačkoj oblasti. 

Učesnici radionice su izrazili zadovoljstvo u 
pogledu sadržaja radionice, materijala i 
načina rada i prezentiranja, kao i zbog 
stečenih opdih znanja iz obrađene teme. 
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RAZVOJ PODUZETNIŠTVA 

Potpisani ugovori sa 9 preduzeda iz SBK/KSB za razvijanje i  
implementaciju međunarodno priznatih standarda kvalitete 

REZ Agencija i Business Innovation Programs (BIP) 

RAZVOJ LJUDSKIH RESURSA 

Završena obuka tehničkih crtača armature 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 Ugovori potpisani 13.11.2013. godine u 
Vladi SBK/KSB. 

Ugovori su potpisani za dodjelu 
bespovratnih sredstava za novih 9 (devet) 
preduzeda koja de u narednom periodu 
razviti i implementirati sisteme upravljanja 
kvalitetom (QMS) u skladu sa ISO 
standardima, FSC CoC standardom, HACCP i 
CE znakom. Do sada je ukupno 18 
(osamnaest) preduzeda podržano od strane 
FOND-a. 

REZ Agencija je u 2013. godini koordinirala 
rad FOND-a za uvođenje međunarodno 
priznatih standarda kvaliteta koji je 
uspostavljen u 2012. godini. Osnovni cilj 

uspostavljanja FOND-a bio je pomodi 
preduzedima iz SBK/KSB da postignu 
potreban kvalitet proizvodnje, kako bi 
povedali izvoz i postigli vedi uspjeh na 

domadem tržištu kroz pripremu i 
certificiranje sistema upravljanja 
kvalitetom. 

Sredstva za FOND su namjenski 
obezbijeđena od strane REZ Agencije putem 
projekta odobrenog od strane Norveške 
ambasade (Raise us standards) i USAID-Sida 
FIRMA projekta, te Ministarstva privrede 
SBK/KSB  u ukupnom iznosu od 80.000 KM. 

Opdi cilj projekta je unaprijediti poslovanje 
preduzeda na unutrašnjem i vanjskom 
tržištu  kroz olakšan pristup uvođenju 
standarda, a radi ubrzavanja ekonomskog 
razvoja. 

 Svečanom podjelom diploma 
12.12.2013. u Opdini Bugojno uspješno 
okončan besplatni trening za nezaposlene  

Trening je realiziran od strane Udruženje 
mladih za razvoj "Vizionar" Bugojno, a u 
suradnji sa Business Innovation Programs 
(BIP) fondacijom iz Norveške koja je bila 
pokrovitelj programa i Regionalnom 
razvojnom agencijom (REZ) iz Zenice, uz 
podršku Vijeda mladih i Opdine Bugojno. 
Petodnevni trening su uspješno završili: 
Adis Čauševid, Adnana Garača, Hanifa 
Subašid, Merima Garača, Ajdin Kmetaš, 
Emina Osmid, Selmir Subašid, Kasema 
Osmid, Merima Fazlibegovid, Tidža Čauševid, 
Irena Pocrnja, Aldijana Čauševid, Muamer 
Bušatlid, Ajnur Hodžid, Mirza Haračid, Alen 
Ćatid, Edin Tukar, Emira Šupid i Emina 
Ramid. 
Svi učesnici programa su tokom samog 

treninga dobili mogudnost da prezentiraju 
svoju poslovnu ideju, te istu uz pomod BIP 
certificiranih trenera REZ agencije pretoče u 
poslovni plan, koji bi kasnije postao dobra 
polazna osnova za pokretanje samostalnog 
posla. Troškove refundacije troškova za 
registraciju malog obrta ili d.o.o. za 
učesnike treninga i eventualne budude 
poduzetnike snosi BIP. 

Tokom treninga, učesnici su mogli čuti 
iskustva samostalne poduzetnice Amre 
Hurid iz Bugojno, kao i informacije glede 
pravne legislative tokom pokretanja 
samostalnog biznisa koje je prezentirao 
gospodin Ante Jurišid iz Služba za privredu, 
društvene djelatnosti i opdu upravu Opdine 
Bugojno. 

Svečanoj manifestaciji podjele diploma 
prisustvovao je i načelnik Opdine Bugojno, 
g. Hasan Ajkunid. 

Pokreni svoj posao (Start Your Business) je 
program kojim BIP pruža osnovnu podršku 
osobama koje žele da pokrenu svoj posao. 
Ciljane gupe ovog programa su muškarci 
potencijalni preduzetnici, starosti od 18 do 
35 i žene, potencijalne preduzetnice, bez 
obzira na starosnu dob. Ovo je bio IV ciklus 
treninga (Start Your Business) koji je REZ 
Agencija provela u saradnji sa BIP-om u 
2013. godini. 

 Podjelom Uvjerenja o pohađanju obuke 
i uspješnom polaganju završnog testa 

22.07.2013. godine, u prostorijama REZ 
Agencije u Zenici,  upriličena je podjela 
Uvjerenja o pohađanju obuke i uspješnom 
polaganju završnog testa za tehničke crtače 
armature. 

Obuku, koja je trajala 30 sati, organizirala je 
REZ Agencija na inicijativu Udruženja 
poslodavaca Zenica, a u suradnji sa GIZ 
(Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit) u okviru programa 
"Obrazovanje odraslih". 

Predavači su bili eminentni stručnjaci iz 
oblasti projektovanja i gradnje, a među 
polaznicima su bili  nezaposlene mlade 
osobe tehničke struke, učenici završnih 
razreda tehničke škole kao i zaposleni koji 

su se željeli dodatno educirati te tako 
stečeno znanje iskoristiti kako bi povedali 
kompetenciju i konkurentost na tržištu 
rada. 

Obuku je završilo 13 polaznika, od kojih je 7 
uspješno položilo završni test, a preostalih 6 
je dobilo samo potvrdu o pohađanju obuke. 
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REZ AGENCIJA 

REZ Agencija u Erzurumu, Turska 

REZ Agencija: Projekti u zajednici 

   

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Regionalna razvojna agencija za regiju Centralna BiH 
Štrosmajerova 11  72000 Zenica  BiH 

 +387 32 462 161 +387 32 441 230 

info@rez.ba  www.rez.ba 

Općina Maglaj 
Viteška 4 74250 Maglaj  BiH 

 +387 32 609 550 +387 32 609 551 

opcina@maglaj.ba  www.maglaj.ba 

 Direktor REZ Agencije sudjelovao u 
radu konferencije Regional Economic 
Development Initiatives in Bosnia and 
Herzegovina. 

Započet u oktobru 2012. godine, projekt 
umrežavanja regionalnih razvojnih agencija   
Jugoistočne Europe SEENORDA nastavljen 
je konferencijom “Regionalne ekonomske 
razvojne inicijative u BiH“ u Erzurumu 
(Turska), gdje je domaćin bila razvojna 
agencija Northeast Anatolia Development 
Agency od 21. do 25. oktobra 2013. godine. 

Mrežu razvojnih agencija Jugoistočne 
Europe čine razvojne agencije iz Albanije, 
Bosne i Hercegovine, Bugarske, Crne Gore, 
Hrvatske, Kosova, Makedonije i Turske. 
Ukupno je više od dvadeset regionalnih 
razvojnih agencija iz navedenog regiona 
učestvovalo u radu konferencije. 

REZ - Razvojnu agenciju za regiju Centralna 
Bosna i Hercegovina, kao jednu od novih 
članica mreže, predstavljao je direktor 

Agencije, g. Ismet Sarajlić. 

Tom prilikom predstavljena je Agencija, te 
su prezentirani sektori koji su u fokusu rada 
REZ Agencije sa dvije glavne grupe 
aktivnosti za postizanje razvojnih rezultata 
u fokusnim sektorima. Predstavljena je i 
metodologija rada na implementaciji 
aktivnosti (kroz projekte), s glavnim 
značajkama skorije implementiranih većih 
projekata, kao  što su: COMETS Centre - 
Competitive Market-based export and trade 
service centre (EU), SET - Support to Export 
and Trade (The Royal  Netherlands Embassy 
in BiH), MENTOR – Modern economy 
through new technology oriented research 
– Technology Park (EU), Adriatic Cluster 
Club (EU) i Past for the Future (EU). 

 

Projekt finansira Europska unija. 
This project is funded by The European Union. 

Projekt implementira REZ Agencija  Partner i ko-finansijer projekta je Općina Maglaj 
The project implemented by REZ Agency Zenica  Partner and co-funder of the project is Municipality of Maglaj 

 Navodi iz ove publikacije ne moraju predstavljati stanovišta Europske unije  The views expressed in this publication do not necessarily reflect the views of the European Commission 

REZ Agencija & Općina Maglaj 

 PAST FOR THE FUTURE  PAST FOR THE FUTURE  PAST FOR THE FUTURE  PAST FOR THE FUTURE ... 

REZ Agencija & Općina Maglaj 

 Obnovljena područna škola Bukve, 
Vitez. 

Dugogodišnja uspješna saradnja koju REZ 
Agencija ima s holandskom fondacijom 
vojnih veterana “Stichting Veteranen 
Actief”, i ove je godine rezultirala 
rekonstrukcijom jedne područne osnovne 
škole. Radi se o OŠ “Dubravica”, područno 
odjeljenje “Bukve”, općina Vitez. 

Radovi su trajali od 16. do 23.09.2013. 
godine, a obuhvatili su: zamjena plafona u 
učionicama i glavnom hodniku škole,  
krečenje i farbanje unutrašnjih zidova,  

popravka i farbanje unutrašnje i vanjske 
stolarije, postavljanje laminata u 
učionicama i farbanje fasade. Pored 
donacije holandskih veterana u iznosu od 
oko 25.000 KM, značajan doprinos su dali i 
Vlada Srednjobosankog kantona i općina 
Vitez za rekonstrukciju krova na pomenutoj 
školi. 

Za 45 učenika ove područne škole, naši 
prijatelji iz Holandije su, pored velike želje 
da boravak djece u školskim klupama bude 
što ugodniji i dostojanstveniji, obezbijedili 
su i prigodne poklone u igračkama i 
školskom priboru. 

Svečana primopredaja škole je upriličena 
23.09.2013. godine. 


